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Kmetijske raznoterosti. 
— Plesniv kruh. Star, plesniv kruh se daje navadno 

domači perutnini v živež. Gospodinja, ki ravna tako, ne po­
misli slabih nasledkov; morebiti jih še ne pozna, ali jih ver­
jeti noče. Toda marsikateri kokoši je tak živež že občutljivo 
škodoval, s tem seveda tudi gospodinji. Kruh je sicer izvrstno 
redilo za vse domače živali, pa le dokler je čist, zdrav. Ko 
pa splesni, nabere se strupenih snovij, ki provzročijo v živali 
ščipanje, madron ali k6iiko in druge notranje bolezni, celo 
vnetje in prisad v črevah in v drobovini. Pogosto je tako na­
pačno ravnanje gospodinje krivo prezgodnjega pogina uboge 
živali, ki si ne ve pomagati. Pri živini povzroči tak skvarjeni 
kruh neredkokrat splav ali spovitje. Škoduje živali vse, kar 
povžije plesnivega, bodisi prga, noglice ali kake tropine. Taka 
klaja povzroči prej naštete in druge podobne bolezni. 

Kdor želi v okom priti slabim naslednikom škodljivega, 
plesnivega kruha in drugih skvarjenih tvarin, naj jih prej 
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prekuha, po tem Se le živali ž njim krmi. Kar je bilo ples­
ni vega, zgubi na ta način svojo strupeno moč in ne more več 
škodovati. 

Skrbne gospodinje pa so izumile in pečejo tudi za svoje 
kure poseben kruh poleg navadne peke. Ta kruh za kuret-
nino spečejo iz krompirja in otrobov (najboljši so pšenični). 
Testo obstoji na pol iz krompirja, na pol iz otrobov; ravnajo 
pa z njim, kakor z navadnim testom iz moke; tudi kvasijo 
ga s kvasnicami ali drožicami; iz peči pa vzamejo hlebčke 
prej kakor navaden kruh, da se ne zapečejo pretrdo. Ta kurji 
kruh dajejo perutnini vmes z drugo klajo; pa tudi s samim 
takim kruhom jih lahko krmijo, če si ga iz česa toliko na-
peče, da zadostuje kot jedina hrana kuram. Te poplačajo skrb 
in trud svoje gospodinje s tem, da pridno celo poletje jajce 
neso; to je vpliv kvasa, ki kuretini prav diši, 

— Kako je uporabljati tabačni izleček? — Za 
pokončevanje mrčesa na sadnem drevji. — Vzeti je raztoplino 
4 do 5 kilogramov tabačnega izlečka v sto litrih vode. Za 
škropljenje rabi najbolje dobra škropilna sesalka, s katero 
oštrkamo lahko drevo do vrha. Prvikrat je škropiti že pred 
cvetjem. Za pokončevanje mrčesa na cveticah rabimo razto­
plino 2 do 21/i kilogramov izlečka v 100 litrih vode za 
nežne rastline; škropi se s tako pripravo, da razpraši teko­
čino. Za drvene rastline, poljščino, povrtnino itd. raztopiti je 
3 do ^/z kilogramov izlečka v 100 litrih vode. Da se ovcam 
preženejo garje in goveda, konji očistijo mrčesa itd. zadostuje, 
da vzamemo 1 del izlečka in 100 delov vode in z rastoplino 
operemo žival, če hočemo konjem pregnati lisaj, raztopimo do 
3 kilograme izlečka v 105 litrih vode in operimo s tekočino 
prizadeto mesto. To zdravljenje pa moramo več dni ponavljati. 
Pri ovcah ne škoduje to zdravilo prav nič volni; marveč po­
staja ta še gosteja in boljša, če se tabačnemu izlečku prilije 
fenične kisline, ohrani se več let, ne da zgubi kaj svoje 
moči. 


